

CBA常规赛第45轮

辽宁加时赛击败山西重回榜首

本报讯 3月19日，CBA常规赛第45轮继续进行，卫冕冠军辽宁队在主场经过加时赛117比111艰难击败山西队，重新回到联盟榜首的位置。

本场比赛之前，少赛一场的辽宁队落后新疆队暂居联盟次席，而山西队位列第12位，相比卫冕冠军，他们更加需要这场胜利来巩固自己的排名。

此役山西队派出了大外援博特赖特，主力投手原帅没有出场，张宁在场上进攻组织一肩挑。这样的变阵收到了效果，山西队在前三节的大部分时间里一直领先辽宁队，虽然分差不大，

但每当辽宁队试图追分的时候，山西队总能给予回应并保持住优势。

第三节结束前，依靠赵继伟、张镇麟等人的合力发挥，辽宁队最终以85比84取得领先。第四节双方再战，博特赖特连续两次三分不中，张宁也有篮下进攻被盖的情况，辽宁队抓住机会很快取得了7分左右的领先。博特赖特被舍维德替换之后，山西队仍未解决进攻乏力的问题，随着赵继伟三分命中，辽宁队已经将领先扩大到了13分。

比赛还有4分半钟时，山西队换上

博特赖特，再度上场的他恢复了手感，张宁也重新焕发了战斗力，在两人的带领下，用时4分11秒，山西队打出13比0的进攻，赵继伟最后时刻投篮不中，两队以102比102平进入加时赛。

加时赛两队的比分依旧十分胶着，比赛还剩44秒时，张镇麟在三分线外接近2米处被犯规的情况下命中三分，随后加罚命中，辽宁队取得4分领先。反击不中后山西队采用犯规战术，但张镇麟稳稳命中罚球，最终以117比111击败山西队，重新回到积分榜首位。

山西队博特赖特得到31分、14个篮板和5次助攻，张宁也拿下31分。辽宁队也是“二人转”，赵继伟和张镇麟主导了全队，前者得到31分、5个篮板和9次助攻，并有4次抢断，后者拿下43分、9个篮板和5次助攻，加时赛辽宁队的15分钟，张镇麟一人得到9分。

当天结束的其他比赛中，浙江广厦125比108击败福建队，广州队101比79大胜江苏队，四川队76比93不敌吉林队，北控队125比107战胜天津队，宁波队91比109不敌深圳队。

(扈建华)

竞赛圈

中国足协面向国内外选聘女足国家队主帅

本报讯 3月19日，中国足协在其官网发布通知表示，为完成新周期的赛事(亚洲杯、亚运会、世界杯、奥运会)任务和目标，进一步加强女足国家队建设，创新训练理念，打造一支具备先进技战术打法、能征善战、作风优良的中国国家女子足球队，经研究，决定面向国内外公开选聘中国国家女子足球队主教练。

通知介绍，报名者国籍不限，需满足多个条件，其中包括“了解国际足球、亚洲足球发展趋势，了解中国国家女子足球队的基本现状”。

2023年11月，中国足协宣布，由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格，主教练及原教练组执教的合同根据约定已自动终止，水庆霞不再担任中国女足主教练。

无缘巴黎奥运会后，中国女足计划通过国际比赛日的热身赛，力争多与世界强队交手。5月31日和6月3日，中国女足将在客场与澳大利亚队进行两场友谊赛。这意味着中国女足未来的新主帅上任后不久，将率队参赛，通过赛练结合熟悉球队、提升实力。

(杜婕)

巴黎奥运会足篮项目将抽签确定分组

本报讯 巴黎奥运会的脚步越来越近，本周将进行两个大项的抽签仪式，分别是北京时间3月20日的男、女篮球抽签，以及北京时间3月21日的男、女足足球抽签。

2024年巴黎奥运会男子篮球赛将有12支球队参赛，比赛将于7月27日至8月10日期间进行。其中，有8支来自五大洲的国家队已经通过主办国资格或在2023国际篮联篮球世界杯上的出色成绩获得了参赛资格。剩下的4个名额将由国际篮联奥运资格赛的4个分区冠军获得，该项赛事将于7月2日至7日在希腊比雷埃夫斯、拉脱维亚里加、波多黎各圣胡安和西班牙瓦伦西亚举行。

2024年巴黎奥运会女子篮球赛将有12支球队参赛，比赛将于7月28日至8月11日期间进行。2024巴黎奥运会女子篮球赛的抽签规

则将基于国际篮联女子世界排名以及地理原则。这12支队伍将根据国际篮联女子世界排名分成4档。在最终的小组抽签中，每组至少有1支但最多2支欧洲球队。每个小组中，来自非洲、美洲、亚洲和大洋洲的球队不超过1支。女篮分档为第1档：美国、中国、澳大利亚；第2档：西班牙、加拿大、比利时；第3档：法国、日本、塞尔维亚；第4档：波多黎各、尼日利亚、德国。

奥运会足球比赛的抽签仪式将在巴黎举行。目前男足的16个名额已经确定12个，女足的12个名额已经确定10个。女足其余的两个名额将在4月尘埃落定，男足则有三支队伍将在5月结束的U23亚洲杯后获得奥运资格，最后一张入场券将在洲际附加赛后产生(时间尚未确定)。

(李东烨)

巴黎奥运会男女篮赛制公布

本报讯 根据国际篮联消息，2024巴黎奥运会男子、女子篮球赛抽签仪式将于中欧时间3月19日晚上7点在帕特里克·鲍曼篮球之家举行，巴黎奥运会男女篮赛制也已公布。

2024年巴黎奥运会男子篮球赛将于7月27日至8月10日进行，2024年巴黎奥运会女子篮球赛将于7月28日至8月11日进行。各支球队将对奥运金牌展开角逐。

小组赛阶段，2024巴黎奥运会男子、女子篮球赛各有12支球队参加，将被分成3组(A组、B组和C组)，每组共4支球队。小组赛阶段采用循环比赛的方式，每队都要与本组其他队伍交手(每队共计3场比赛)。排名前两位的队伍和三组中排名最高的两支第三名球队晋级决赛阶段。剩下的4支球队将会被淘汰。

小组赛结束后，将进行抽签确定四分之一决赛的对阵。晋级队伍将被分成四档，小组赛累计成绩将决定晋级四分之一决赛的8支队伍的排名，分别为1到8名。D档将包括排名前两位的队伍，E档将包括排名第三和第四的队伍，F档将包括排名第五和第六的队伍，G档包括排名第七和第八的队伍。D档的队伍将与G档的队伍进行抽签，E档的队伍将与F档的队伍进行抽签，小组赛阶段同一小组的队伍不能在四分之一决赛中相遇，四分之一决赛的四支获胜队伍将晋级半决赛(1至4名)，D档的两支队伍在四分之一决赛中获胜后不能在半决赛中相遇。最后，将根据国际篮联官方篮球规则对被淘汰的4支球队进行排名(5至8名)。

(李东烨)

五人制足球推广活动走进小学

本报讯 2024年女子五人制足球锦标赛在宁夏平罗举办之际，赛区组委会日前组织参赛队员、裁判员代表以及宣传人员走进平罗县城关第一小学，进行健身辅导服务及宣传推广五人制足球项目。

女子五人制足球锦标赛参赛队伍宁夏平罗恒利、上海华正、同济大学、杭州临平乐茵、福建女足、榆林弄潮儿北体、赣州足协、山西大同大学卓越星等推荐的16名球员以及五人制国际裁判朱欣、国家级裁判陈涛走进校园，开展三项主题活动，活动内容包括：裁判员普及五人制足球规则和手勢

并组织学生实际应用；球员对学生进行简单培训，教授技战术以及足球基本技巧；足球媒体人员与校园记者站小同学进行新闻现场采访，帮助学生运用采访技巧、学习新闻知识。

活动现场，全国女子五人制足球锦标赛参赛球员、裁判员受到了学校师生的热情欢迎，签字留念仪式感拉满，裁判员、球员们也给予了同样的热情，以游戏的方式和孩子们进行互动，颠球、传球、运球过人、射门，通过一项项游戏，激发孩子们对足球的兴趣。

(马艺欧)



3月19日，在2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第45轮比赛中，浙江东阳光药队主场对阵福建浔兴股份队。图为福建浔兴股份队球员孙岩松(中)在比赛中投篮。

新华社记者 江汉摄

WCBA季后赛打响

新疆国达氢逆转战胜山东高速

李东烨 郭艾

3月19日，2023—2024赛季中国女子篮球联赛(WCBA)季后赛正式打响。第一回合对战的八支队伍均展现出了良好的竞技状态。其中新疆国达氢以77比58逆转战胜山东高速，首战告捷。在本赛季的WCBA常规赛中，新疆国达氢与山东高速分别位于积分榜第八、九位，两支队伍实力相当。

开局阶段，双方战况十分胶着，分差甚微，直到山东高速的杨衡瑜2分罚球第二次罚进才将分差扩大至3分。随着杨衡瑜勾手投篮2分球命中，场上比

分来到18比13。新疆国达氢穷追不舍，安苏娜·斯蒂文斯跳投2分球命中，“季后赛的强度与常规赛有很大不同，我们还是要做到平常心，做好自己，按照贾指导的战术部署，认真打好每一场比赛。”正如彭诗晴所说，她以行动献上一记漂亮的上篮，为队伍再追2分。但在对手强大的攻势下，新疆国达氢以17比21暂时落后山东高速。

进入次节，吴熠璠两例3分球得手，为队伍砍下6分，新疆国达氢一度反超，场上比分来到23比21。安苏娜·斯蒂文斯通过后场的篮板球辅助队友朱美琦成功上篮命中2分，将比分优势扩大到

27比21。山东高速也不甘示弱，杨衡瑜勾手投篮2分球命中，安静突破上篮拿下2分，为队伍打破了僵局。半场战罢，新疆国达氢逆转比分至37比30。

新疆国达氢主教练贾楠说：“从赛季初的进攻不连贯，到现在攻防两端表现出极高的积极性，球员们整体进步非常大。”易边再战，新疆国达氢继续将优势扩大。安苏娜·斯蒂文斯以补篮命中的2分球率先打破僵局，王英竹跳投命中，为队伍追回3分。激战正酣，新疆国达氢渐入佳境，敢打敢拼，吴熠璠接过半场篮板，跳投砍下一个3分，紧接着，又命中2分球。在强烈的攻势

下，王舒积极进攻，为队伍拿下本节最后一记3分球。三节比赛结束，新疆国达氢以53比43扩大优势。

末节，新疆国达氢继续展开强烈攻势，彭诗晴和吴熠璠连续为队伍贡献了两个精彩的3分。山东高速仍未放弃希望，王英竹积极进攻，王舒跳投两人先后为队伍贡献2分。新疆国达氢在决战阶段展现出了强大的实力与默契的配合，安苏娜·斯蒂文斯配合彭诗晴再度砍下3分球。关键时刻，王英竹和队友安静先后凭借两粒进球为队伍追回5分，令山东高速的最终比分来到58分。最终，新疆国达氢以77比58战胜山东高速。

其他三场比赛，浙江稠州银行队86比57战胜辽宁双喜电器队，上海浦发银行队100比72赢了石家庄英励队，北京首钢首钢队55比71不敌山西竹叶青酒队。

2023中国网球青苗计划影响力报告出炉

的群众基础。

主营业务活动方面，根据中国网球协开班计划，全年共举办23站中国网球青苗计划Play&Stay教练员培训班，涉及19座城市，共吸引655名教练员参加，其中93.6%的学员通过考核获得了教练员资格证书。同时搭建Play&Stay教练员培养体系，实现国内Play&Stay教练员导师零的突破，讲师团队比年初增长了3倍。

评测方面，根据统计，全年共开设44站CTN少儿网球等级评测，活

动覆盖城市包括武汉、常州、成都、北京、上海等20座城市，共吸引逾千名学员参与。同时，各成员单位积极举办了CTR中国网球少儿等级赛俱乐部赛，科学的培养体系及创新模式得到了家长和孩子们的高度认可。

宣传方面，本年度通过微信、微博等平台，共推送超过200篇图文及视频。另开设大咖谈小将、网球教学、热门资讯等栏目，为不同人群提供多元化需求。同时通过与40余家媒体合作，

将青苗计划的理念传递给更多的网球小将。

2024年度，中国网球青苗计划业务焕新升级，通过网球小将集训营、成员单位星级评定、中国网球青苗计划Play&Stay教练员培训班、CTN少儿网球等级评测、CTR中国网球少儿等级赛，提高少年儿童在网球项目中的参与度和体验感，助力扩大网球人口基数和持续深化体教融合。

(马艺欧)